

Инфицирано или у изолацији више од 700 васпитача

У 60 предшколских установа широм Србије ковид позитивних радника је скоро 25 пута више него у септембру. – Вртићи су за децу безбедна зона, али ко ће са њима да ради

Међу запосленима у 60 предшколских установа широм Србије, од почетка новембра до сада, више је од 700 заражених или у изолацији због сумње на вирус корона, а ковид позитивних радника је скоро 25 пута више него у септембру, кажују подаци које за „Политику“ открива Босиљка Јовановић, председница Самосталног синдиката радника предшколског васпитања и образовања Србије. То су најновије званичне информације којима на основу извештаја директора предшколских установа (ПУ) располаже једини репрезентативни синдикат у предшколству на републичком нивоу.

– Од свих 179 ПУ тражили смо број заражених међу запосленима као и ковид суспектних у изолацији, али и број радника на боловању по другим основама, јер тек тада може да се види колико је људи у овом тренутку ван система. Податке смо добили из 60 ПУ. Од тога у 11 установа уопште нема заражених. У септембру је било 15 инфицираних, у октобру 67. До сада, у новембру, оболелих је 369, а на тај број морамо додати још 341 запосленог у изолацији код којих вирус није потврђен. Забрињава драстично повећање броја заражених. Оправдана је бојазан да ћемо остати без кадра – прецизира Јовановићева, и сама у изолацији због симптома респираторних обољења.

Напомиње да има директора ПУ који председницима синдиката на локалу уместо да доставе податке кажу да то нису у обавези да им дају, а како их редовно достављају школским управама, нека се њима обрате. А затим и подсећа да Посебни колективни уговор налаже да сви подаци који се тичу радноправног односа морају бити доступни председнику синдиката. Чланови синдиката су стекли утисак да се из неког разлога подаци крију а да је најтеже до њих доћи тамо где је епидеми-



Фото ЕРА-ЕФЕ/Ким Лудбрук

олошка ситуација најкритичнија. Сматрају да би податак о укупном броју васпитача који су заражени или у изолацији због сумње на корону требало би да буде познат запосленима и родитељима.

– Према подацима којима располажемо, најлошија је ситуација у вртићима општине Чукарица, где је оболео 51 запослени, а 88 је у изолацији. У Земуну је заражено 39 уз 12 изолованих радника ПУ, на Савском венцу је 15 оболелих, 16 у изолацији. У Панчеву је 13 заражених и 10 у изолацији, у Крушевцу је седан ковид позитивних, девет је изоловано. Од запослених у ПУ у Ваљеву 27 је оболелих од короне и 10 у изолацији – примера ради наводи Јовановићева.

Њена колегиница, Слободанка Нинић, иначе секретар Самосталног синдиката радника предшколског васпитања и образовања Србије, такође истиче да број заражених није довољан да дочара суштину проблема.

– Деца су безбедна. За њих вртићи јесу сигурна зона. Готово да немамо заражених малишана али се намеће питање ко ће са њима радити. Збир запослених који из оправданих разлога не раде прогресивно расте. Није најбитније колико имамо заражених, него колико људи може да долази на посао. Узмимо пример мале ПУ са југа Србије која има двоје заражених. Рекло би се ништа страшно. Али, има 15 људи у изолацији и још 35 на боловањима друге врсте – илуструје Нинићева.

Више од половине кадра у ПУ нису млади, доста је међу њима особа са хроничним обољењима због којих су у већем ризику од компликација у случају оболевања од ковида, а деца, тврде лекари, могу бити асимптоматски преносиоци инфекције. Такође, треба имати у виду да од 11. маја, када су вртићи отворили своја врата после ванредног стања минулог пролећа, до септембра је у обданишта долазило мање деце, а од октобра је долазност скоро 70 одсто.

Мањак сервирки и теткица

После дан, два рада у вртићу, дочарава Слободанка Нинић, одустају сервирке и спремачице које су у време епидемије као вишак из угоститељског сектора дошле да надоместе мањак кадра у предшколском систему. У обдаништима има много више посла него у ресторанима где се много више зарађује, а и одговорност је мања него у раду са децом. Сервирке „побегну“, јер за минималац не желе да знају још и поименце које је дете у којој групи на коју намирницу алергично. Исто је и са спремачицама које у радио време у ПУ скоро да немају паузу због појачаних мера хигијене и дезинфекције.

Није циљ да се обданишта затворе

Треба редуковати број деце у установама или обезбедити додатне просторне и кадровске капацитете, указују у репрезентативном синдикату предшколских радника, остављајући надлежнима да нађу начин да се одржи рад предшколског система.

– Свесни смо да ако вртићи не раде родитељи неће моћи да иду на посао. Није нам циљ да се предшколске установе затворе већ да се пружи услуга која је потребна сваком родитељу, не само онима који морају да иду на посао већ и онима који одговорне послове у датој ситуацији раде од куће што им присуство деце сигурно отежава. Наше је да радимо и да укажемо на потешкоће – став је предшколског синдиката.

– То је просек из кога се не види, а у пракси је очигледно, да су неке установе пребукиране. Догађа се да, као прекјуче у једном престојничком вртићу, једна васпитачица ради сама са 30 деце у јасленој групи, јер је вече раније њена колегиница јавила да је ковид позитивна. У тако отежаним условима није могуће радити по свим предвиђеним мерама заштите, а деценијски проблем који имамо са простором и кадровима сада је нарочито дошао до изражаја. Тешко долазимо до нових васпитача. Велики је проблем наћи замену и за помоћно особље које чини тридесет одсто запослених у свакој установи – указује Нинићева.

Миленија Симић Миладиновић